



大漢公報

The Chinese Times

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

10
Wednesday January 10 1979 (VOL 40 No 106) Page 1

今晨聯邦貿易部長韓那報喜訊

加小麥銷中國

中加談判有成

【綜合北京路透電】中國今年表示同意不久派員赴加拿大談判與加國簽訂長期購買小麥協定。
加拿大貿易部長韓那今晨在記者招待會中說，他昨日與中國政府官員會談之後，獲得中國政府同意派員來加談判，中國「國家糧食公司」可能在二月底派出訪問團來加與小麥部談判可能之長期購買小麥協定。
韓那部長說：中國對於加拿大之最新交通系統及設備亦甚感興趣。訪問團將先抵雲高華考察海港設施，暫定到達雲高市日期二月廿二日，但尚未肯定。
韓那說：中國在過去十年中，平均每年購入加國小麥四百四十萬噸，在一九七七年至一九七八年一年中購買三百五十萬噸，已訂約在一九七八年九月至一九七九年之間購買三百萬噸。中國可能與加國訂立長期購買小麥協定，至少三年以上，會談中尚未談及長期之期限。
韓那說，就算以三年計算，亦將可使加拿大向中國銷出十億元小麥。
他又說中國對於加麥價錢並無不滿，中國付款爽快，一向均係先付四分之一定金，小麥運到中國後再付四分之一，在十八個月內付清尾數，從不拖欠。
韓那將率領加國工商訪問團明日飛往廣州考察及促進貿易，他到廣州後將再與記者會談，希望可獲良好結果。加國之水力發電設備，無線電通訊及深海油井開採設備等，均極受中國重視。
他說中國對上述三種科技設備極感興趣，曾要求再詳細討論。

蘇越承認新政府

傳東總理等已死亡

【曼谷路透電】蘇聯及越南昨日已迅速承認柬埔寨新政府所成立之新政府為「國民革命委員會」。有消息說，柬埔寨國家主席薩森潘與總理潘漢及其政府之大多數人員已死亡，但未能證實。
潘氏於金邊陷落前，偕其妻及六百多名外國外交官與顧問等逃出東京。該批外國人已安抵泰國，但潘氏及其妻下落不明。新政府是由叛軍領袖沙臘領導，革命在河內電台所廣播之一項聲明稱：它將准許人民有行動、信仰、結社及居住自由。除河內電台之廣播外，東國目前尚無消息傳至曼谷。

羅馬尼亞與蘇絕交

羅馬尼亞與蘇絕交

【維也納路透電】羅馬尼亞今日採取與蘇聯國家相反態度，譴責蘇越支持之東歐軍政府成立新政府。羅馬尼亞對蘇聯「火化戰報」稱：東歐軍政府行動是對社會主義聲望之一大打擊，亦為對東西方緩和之威脅。
又訊：今晨CKO電台廣播，羅馬尼亞宣佈與蘇聯絕交，原因未詳。
【華盛頓路透電】一項有關美加前景之研究稱：加拿大如要減少對美國資金及其他外資之日益重大依賴，則將須實行節約，減少消費，據謂：加國之往來賬目赤字在一九六〇年代減少後，近年又已增加：一九七五年為七十一億元，一九七六年為六十四億元，一九七七年為六十五億元。華盛頓大學經濟學家指出，近年赤字之增加，是由於加政府支出龐大所致。

加國赤字因開支大

加國赤字因開支大

【德黑蘭路透電】德黑蘭及另外兩個城市總領事之示威者，昨日除縱火焚燒戲院、銀行、工廠、房屋、商店等之外，並焚燒西方勢力的各種象徵，如百事可樂的倉庫之類。白迪亞首相之新政府則宣佈解除南方城市希拉茲市之戒嚴令，作為全國解除戒嚴令之第一步，過去四個月共有十二個城市實行戒嚴。

雲市取消暑期教育

雲市取消暑期教育

【雲市路透電】雲市教育局宣佈取消今年夏季之暑期補習教育，以利削減兩百六十萬元之預算，其中包括暑期教育經費六十二萬六千元，修繕校舍費廿萬元，教師公假薪十一萬二千元等項。

民意測驗自由黨回升百分之二

保守黨聲望仍報領先

【多倫多路透電】蓋洛普昨日公佈去年十二月初最新民意調查結果，在已決定投票之選民之中，百分之四十擁護保守黨，百分之三十八支持自由黨，百分之十八支持新民主黨，保守黨此次較上月降低百分之二，自由黨則上升百分之二，新民主黨則維持不變。
在古堡省，百分之六十支持自由黨，百分之二十支持保守黨（指聯邦大選而言，省選另計）。其他各省大抵而論，省選另計。其他各省大抵而論，省選另計。

東叛軍促華勿插手

施漢諾昨晚抵紐約

【曼谷路透電】東叛軍所成立之臨時政府，頃警告中國勿干涉東國內政，並指東國前國家元首施漢諾為北京之「傳聲筒」。施氏昨晚已自北京經東京抵紐約，將請聯合國協助已被推翻之東政府，並指金邊新政府為河內之傀儡。他在機場發表談話，指責越南對東作赤裸裸之殘暴之侵略。他說他會以無線電與潘漢前總理及前總理英利利聯絡（一說潘氏已死）。施氏又稱：他將請聯合國會員國絕對援助，並要求安全理事會舉行辯論，希望安理會下令越南撤出東國。古米卡籍之安理會主席米爾斯稱：安理會今日可能開會決定是否舉行辯論。

越軍進攻暹羅吳哥

越軍進攻暹羅吳哥

【曼谷路透電】可謂之西方人士今日稱：越軍刻正攻取東政府最後據點之一暹羅市及其附近之吳哥。現向暹羅挺進之越軍有一師人，該市在越東邊界以西四一五公里，距泰國一四五公里與泰國之古廟東民族主義象徵。
泰國及西方人士均謂：除暹羅外，另一要領馬德望及普薩仍未失陷。同時，據報最近越東邊界之戰事仍有戰事。

獅門橋下兩輪相撞

獅門橋下兩輪相撞

【雲市路透電】雲市獅門橋下昨晚兩輪相撞，九千噸之希臘籍貨船「鐵多士」號與雲市一艘拖船相撞，船員兩人跌落水中遇救送往醫院。
拖船公司指控希臘貨船應負海難責任，因為顯然係希臘輪守望水手之疏忽失職，希臘原係法國貨船，最近改向希臘註冊。
海岸巡邏船船長施士說：兩船均可能有責任，而且獅門橋橋柱撞了雷達視線，當晚夜深能見度甚差，電視亦看不見兩船。
希臘現已被扣留靜待海事法庭開審。

亞省保守黨聲望高

亞省保守黨聲望高

【聖約翰路透電】CBC電訊抽查點閱民意，發現點閱百分之七十市民將投票選他。保守黨聲望在點閱佔第一，新民主黨第二，自由黨第三，社信黨第四。民意預料羅傑省長可能今年上半年舉行省選。
亞省省議會現在之席次為：保守黨六十九席，新民主黨一席，社信黨四席，無黨派一席。

無牌食品流行雲市

無牌食品流行雲市

【雲市路透電】食物售價太貴，迫使很多人轉而購買無牌之廉價食品，雲市之超級市場數家已大批推出無牌食品，其售價一般低廉於有牌食品一半或三分之一。「超級市場」市場經理之一艾力哥說：無牌食品銷路甚佳，看情形無牌食品將越來越受歡迎。
【渥太華路透電】加美雙方代表昨日恢復談判兩國漁業問題，希望可以接近協議，雙方自去年九月開始談判，談話停滯，迄無法解決爭執。

滿神父押種族歧視

滿神父押種族歧視

【多倫多路透電】多倫多區天主教協會主席滿神父說：多倫多西區之廿五萬白人對於黃種人有強烈之種族歧視，故此不熱心救助越南難民。
滿神父說：加美兩國已經盡力救助越南難民，但是其他西方國家與亞洲國家仍然不肯打開大門，坐視難民流離於大海，西方國家應出錢援助亞洲國家收容難民。

港菲政府進行調查

港菲政府進行調查

【菲律賓路透電】菲律賓政府，正對救濟機構及聯合國難民專員公署代表，前日曾舉行閉門會議，討論集團性非法組織有計劃地偷渡渡有越南人出國的問題。

雲市今年首宗謀殺案

雲市今年首宗謀殺案

【雲市路透電】雲市去年兇殺死者廿九人，今年新年之第一個謀殺案受害者是一個四十二歲單身西人男子域多能，他的屍體於昨日星期二上午九時在雲市西區海濱路一三一號一處大柏文樓上套房內被發現，死者是太平洋巴士公司之一個交通管理員。其胸部被人用廚房切肉刀插了多次。警方說死者可能是在星期日晚十一時左右被殺，房門並無被撬撞痕跡，可見兇手係可憐是死者開門入內，可能是熟人，但是警方拒絕說明是否已有疑犯。
柏文住客說星期日晚聽到有一男子來訪與死者爭吵。

溫德探廳長有新聞

溫德探廳長有新聞

【渥太華路透電】溫德探又有新聞，此位前任社會資源廳長現任市政廳長，今次係向卑詩高院控告「域多利時報」發行人，編輯與漫畫家多人在去年六月廿二日刊登一張漫畫毀謗他名譽。
該張漫畫將溫德探畫成一個殘酷虐待狂之孤寡鬼，不顧窮人死活。
溫德探指控該張漫畫使省長見到後就將他調職，失去社會廳長之位，甚至使他無顏見人，使他和家屬均感精神痛苦，恐被人侵襲打傷，他說該漫畫可能引起有人要打他。

城市一醫生赴美

城市一醫生赴美

【域多利路透電】域多利醫生辛奇力及其太太昨日被法院判罰款兩百元，以懲罰其非法運入一架外國汽車避稅。辛奇力醫生夫婦被控用其原有車牌裝在美國買得之一架新車上駛回加國，冒充係原車，法官說該架並非國產，只係自用，特准罰款最低。
辯護律師說，辛奇力醫生以三千五百元買得新車入利「北家」式汽車，不料回加後發現其內部零件均係廿五年舊貨改裝。上了大當，又挨了罰。

加將購墨西哥石油

加將購墨西哥石油

【渥太華路透電】聯邦能源部長朱烈昨日表示考慮向墨西哥購買石油，減少對不穩定之中東石油國家之依賴。
朱烈昨日首程赴墨西哥及委內瑞拉考察石油狀況及進行磋商。
墨西哥據稱擁有石油兩千億至三千億桶，加拿大據稱有石油三百八十億桶左右。墨西哥石油仍未認真開採，至快亦須至一九八一年方可開始生產輸往加國東部。

難民財每程二千萬

難民財每程二千萬

【菲律賓路透電】菲律賓政府，正對救濟機構及聯合國難民專員公署代表，前日曾舉行閉門會議，討論集團性非法組織有計劃地偷渡渡有越南人出國的問題。

民難運包疑被船民難

民難運包疑被船民難

【續昨】無論如何，他們均未肯定，除該九隻船外，船上是否早已有其他難民。
但最令人關注的是，有關航日誌記錄「匯豐」號由十二月九日（星期六）下午十二時十分至十一日（星期一）下午三時三十分，在該船由香港及馬尼拉官員透露，他們正在核對「匯豐」號及「東安」號貨輪上五千名越南難民描述他們在南中國海被船救起的經過。
港府一發言人說：倘證實船上的越南難民曾交過船費，「匯豐」號的台灣籍船長可能被判入獄及為每名船上難民繳付罰款一千元。
▲台灣當局昨日正式表示，由於「匯豐」號上的難民非華籍，故不能予以收留。
▲馬尼拉官員透露：非官員，緊急救濟機構及聯合國難民專員公署代表，前日曾舉行閉門會議，討論集團性非法組織有計劃地偷渡渡有越南人出國的問題。

郵局改制談判決裂

郵局改制談判決裂

【渥太華路透電】郵政總長藍蒙丹昨日要求死硬派之郵員工會領袖恢復與政府談判有關郵局改制為國營公司之問題，郵政工會主席巴洛昨日憤慨率領幾百名抗議者，指稱郵政總長無誠意，仍然任由郵局恐嚇郵員。
【雲市路透電】雲市西報復刊仍然無期，勞資雙方雖請來國際工會代表斡旋，亦未能排解成功，現時談判已破裂，工會說不知如何時方可復談判，傳聞工會人士表示悲觀，罷工可能拖到三四月間。